

全域游看信阳美丽风景线,“双节”激起福气喜气满街文化味儿……

美了、醉了!当中秋邂逅国庆

编者按:

今年的“十一”黄金周有些特别,国庆和中秋喜相逢,长达8天之久,而且这个“双节”是经历疫情之后的第一个加长版假期,市民或外出旅游遍览祖国大好河山,或走亲访友共话家国团圆,用不同方式庆祝这个特殊的假期,本报记者也兵分多路,深入旅游景点、文化场馆、大型商超等,记录下不同时间、不同地点,却同样温馨、祥和、喜庆的场景。

全域游信阳 看流动的风景区



游客在商城县汤泉池风景区游玩 本报记者 马依帆 摄

本报讯(记者 马依帆)中秋国庆长假前几天,毫无意外,新县田铺乡田铺大湾创客小镇吸引了众多游客。依托红色资源和绿色资源,因地制宜发展乡村旅游,这个地处大别山腹地的古村落步步皆景,村风淳美,堪称现实版“向往的生活”。

“半个月前,很多游客就开始在网上预订民宿。”67岁的退休乡村教师韩光礼是田铺大湾易田铺民宿店店主。民

宿9月初刚开张,还不足1个月,韩光礼和他的乡村民宿就经历了一次加长版的假期。10月4日下午,记者在此采访看到,院子里,韩光礼忙而有序地打点事务,院门口,一拨一拨的游客拍照留念。

距离田铺大湾6公里,新县许世友将军故里同样热闹。10月3日,来自各地的游客打着雨伞、穿着雨衣,拾级而上,触摸革命历史,接受红色教育。绵绵秋雨中,位于新县县城的鄂豫皖苏区首府革命博物馆迎来客流高峰,通过参观讲解,游客走近大别山28年红旗不倒的革命历史,感受大别山精神。

假期迎来旅游热的不只新县,光山、商城、罗山等地也是周边热门旅游目的地。绿水青山之旅、茶乡风情之旅、红色研学之旅、全域新县之旅、息县巨变之旅、智慧光山之旅、绿色商城之旅、农耕文化旅游专线、红色乡村康养游……9月底,信阳文广旅局的官方微信公众号推出一篇爆款文章,详细介绍信阳全域旅游线路,一日游、两日游、三日游,以地域和主题为区分,各具特色的旅游线路有近百条之多。

观红色历史受教育,看绿水青山长精神,大别山革命老区信阳红绿相映,旅游资源丰富。近两年,全域旅游发展在信阳多点开花,从过去单一依靠旅游门票的景区游向乡村民宿游转变,从观光游向体验游过渡,农旅、林旅、文旅等加快融合。全域游信阳,串珠连成线,这个长假,不少游客感叹,信阳不仅景点好玩,沿途也好似流动的风景区。

观影逛场馆 假期满是文化味儿

本报讯(记者 李亚云)假期申城,一派欢腾。连日来,我市各大场馆也迎来一波又一波的参观者。其中9月开放的科技馆成为大家的“新宠”,不少市民带着孩子前去体验科技的乐趣。在这个特殊的日子,还有不少人来到市鄂豫皖革命纪念馆,重温红色历史,并为祖国母亲祝福。各大场馆内参观者接踵而来,影院内观影者畅游声光之中,这个假期“文化味儿”十足。

“妈妈你看,这里能产生蘑菇云。”“这些铁屑会跳舞,真是太神奇啦!”10月4日,记者经过提前预约,携带身份证走进位于茗阳广场的市科技馆内,展馆内各种科技展品吸引了参观者的目光,尤其是小朋友们沉浸在各类展品带来的惊喜之中。

市科技馆围绕“探索·未来”核心主题,设置了“科学天地”和“大数据时代”两个展厅,共投入96件展品和图文进行展示。今年9月开放的市科技馆在假期内成为不少市民的“新宠”,据场馆内工作人员介绍,科技馆每日接受300人预约参观,目前整个假期的预约均已满员。

目光转至市鄂豫皖革命纪念馆。广场上红旗飘扬,按照“限量、预约、错峰”的原则,纪念馆工作人员认真组织前来参观的游客进入纪念馆。走进纪念馆,参观专题展览,聆听红色故事,深切缅怀那些为了民族独立和人民解放舍身忘死的革命先烈。游客们沿着先烈的足迹,一起回顾鄂豫皖辉煌的革命历史,感受他们以身许国的豪情壮志和奉献牺牲的高尚情怀。

“我们一定要珍惜今天来之不易的幸福生活。作为新时



市科技馆内,家长和孩子体验科学奥妙 本报记者 李亚云 摄

代的青年,我要继承和发扬革命先辈的优良传统,弘扬大别山精神,毕业后为家乡的建设发展贡献自己的力量。”走出纪念馆,一名大学生感慨地说。

科技馆内乐趣多,纪念馆里受教育。假期期间,我市图书馆、博物馆等场馆也正常开放,为市民假期期间的文化生活提供保障。此外,影院上线的《我和我的家乡》《夺冠》《急先锋》等精彩影片也颇受市民欢迎。各方保障,让大家过一个“文化节”“欢乐节”。

“双节”喜相逢 祝福祖国畅叙亲情

本报讯(记者 张方志)国庆中秋“双节”相遇,我市中心城区张灯结彩,花团锦簇,喜迎佳节,处处洋溢着浓浓的节日氛围。

张灯结彩,扮靓家园迎“双节”。承接创文的东风,我市在主要街道、广场摆放鲜花绿植,为“双节”增添喜庆氛围。在新七大道、百花园、南湖路、茶韵广场等处,记者看见各种鲜花、绿植摆放在显眼处,供市民欣赏。

悬挂国旗,祝福伟大祖国。国庆中秋当天,城区各街道两边随处可见迎风招展的五星红旗。在四一路、中山街、东方红大道、胜利路上,记者看见商家、市民纷纷在门店或自家窗

外挂上鲜艳的国旗,以此来表达对伟大祖国的祝福。有市民还将国旗固定在私家车的车顶上,甚至电动自行车的后视镜上。国旗迎风招展,成为节日期间我市一道亮丽的风景。

走亲访友,畅叙友谊亲情。“双节”期间,广大市民走亲访友成为一道独特的风景,市中心城区道路因此曾一度拥堵难行。中秋当天,记者在城区各道路公交站前看见很多市民提着月饼等礼品乘公交,而开着私家车带着礼品走亲戚的市民更是随处可见,走亲访友大军将“双节”的欢喜气氛推到顶点。



中山路上,一商家在店门口挂满国旗 本报记者 张方志 摄

商超人气旺 “吃喝玩乐”供应足

本报讯(记者 李倩)国庆小长假,虽然天气有些“透心凉”,但是市民逛街购物的热度却不减。10月6日,记者走访我市各大商超、农贸市场发现,我市生活必需品供应充足,货丰价稳。大型商场超市、农贸市场及各零售、餐饮企业等都利用这有利时机,采用各种方式的促销活动吸引顾客。

不仅如此,近日,我市一座大型商业综合体——信阳万达广场开业,可谓是“霸占”了信阳市民的朋友圈,大家纷纷在朋友圈中分享万达广场内的美食、美景等事物。中午12时许,记者看到商场内人潮涌动,不少吃饭的场所都已宾客满座,有的已经排起了长队。

下午6时许,记者在东方红大道和美超市内看到,货架上的商品琳琅满目,吃的、用的、玩的应有尽有,市民们推着堆满了商品的购物车悠闲地选购。“再过两天孩子就要回

上海上班了,买点好菜给孩子做着尝尝,再买点特产让孩子带走。”市民张兴莲女士说。

和大型商超一样热闹红火的就属农贸市场了。前不久我市几家大型农贸市场都经历了升级改造,改造后的农贸市场不仅颜值更高,而且让市民买得放心。在东关农贸市场内记者看到,蔬菜供应品种丰富,有菜椒、西红柿、大白菜等菜品供市民选购,猪肉、鸡肉等肉类以及虾、螃蟹等水产品也供应充足。水产店老板告诉记者,“十一”期间,买鱼、虾、蟹的市民不在少数,自己每天忙忙碌碌,就这样过了个黄金周。

此外,我市家电市场也迎来销售旺季。各大电器卖场备货充足,特别是针对畅销的节能类空调等家电纷纷推出特价款,吸引消费者。



超市内,市民正在选购蔬菜 本报记者 李倩 摄

坚守在一线 他们守护城市安宁

本报讯(记者 程云)碰到紧急事件或困难时,市民们首先想到的大都是拨打110报警求助。为使广大市民和外来游客度过一个快乐、平安的节日,国庆长假期间,市公安局110专业勤务队的工作人员们始终坚守岗位、忠诚履职,积极为群众排忧解难,守护一方平安。

10月5日上午,国庆长假第5天,在市公安局110专业勤务队老城中队步行街勤务站内,值班民警曾一鸣、和亚林、李余宏等早上8点半就已经完成交班,开启了新一轮的24小时工作。勤务站内靠南的办公桌上放着电脑显示屏,不断显示着附近各主要路口的情况,一切看起来井然有序。

“我们常年没有假期,一年四季都是这样轮班,我今天上午8点半接班,到明天上午8点半下班。”和亚林告诉记者,他们这一组连续两年除夕夜值班,而曾一鸣已经连续4年在除夕夜值班了。

上午10点47分,有群众报警称在新华市场附近丢失了手机,和亚林和李余宏立即开着执勤车辆前往事发地点。

“像电动车被盗、手机被偷、消费纠纷、流浪求助、汽车刮蹭等这一类案件在我们这个区域特别多,我们的辖区范围东至民权路,西至中山路,南至解放路,北至新华东路,辖区内有娱乐场所、商场超市、医院、商住区等,人流量特别大,所以警情比较多,我们上一个班,也就是2号那天,一共出了24次警。我们勤务队的每个人每个月平均要出警100次左右。”在出警的路上,和亚林告诉记者。

赶到位于弘运汽车站对面的新华市场门口,和亚林和李余宏见到了3位报警群众,并立即进行询问和登记。十几分钟前,3人在新华市场门口路边刚登上前往明港的大巴车,李女士发现自己两个月前刚买的华为手机丢了,与此同时,同车的张先生女儿的手机也不见了,于是3人赶紧下车打电话报警。了解了详细情况后,和亚林和李余宏带着3人赶往车站派出所做笔录。

处理完之后,二人又立即驾车返回勤务站,开始步行巡逻。“公安民警坚守岗位,就是为了保一方平安。我们110专业勤务队无不下班。”曾一鸣说。



民警在胜利路步行街巡逻 本报记者 程云 摄